
CUVÂNT ÎNAINTE 

Seria "Cercetări arheologice în aria nord-tracă" se îmbogăţeşte cu un nou volum, cel de faţă, 
care ne dă speranţa unei repetabilităţi la fiecare doi ani. 

Cu două excepţii (S. Agulnikov, despre tumulii scitici, şi R. Alaiba, despre cetatea traco
getică de la Vladnic), alte 14 materiale conţin rapoarte preliminare asupra săpăturilor efectuate pe 
teritoriul României, R. Moldova şi Ucrainei subcarpatice, în anii 1995-1996. 

Cercetările au fost realizate fie nemijlocit de Institutul Român de Tracologie, fie în colabo
rare cu alte instituţii, precum: muzeele din Drăgăneşti-Olt, Giurgiu, Satu Mare, Reşiţa; Institutul de 
Studii socio-umane din Craiova al Academiei Române, Institutul de arheologice şi istorie veche al 
Academiei de Ştiinţe din R. Moldova; Universitatea de Stat din Uzgorod şi Universitatea de Stat 
din Chişinău. La Capidava, Institutul Român de Tracologie a fost alături de Muzeul Naţional de 
Istorie al României, iar ta Babadag, alături de Institutul eco-muzeal de la Tulcea. 

Adăugând la rapoartele cuprinse în acest volum şi săpăturile efectuate la Rudi (pe Nistrul 
mijlociu) şi Cetatea Albă (Tyras-ul antic), în colaborare cu Institutul de arheologie al Academiei 
Ucrainene de Ştiinţe, spaţiul "nord tracic" în care Institutul Român de Tracologie a fost prezent în 
anii 1995-1996 se întinde de la Tisa superioară până la Nistru şi Mare. 

Cronologic şi cultural, sumarul cuprinde obiective care se succed din eneoliticul târziu până 
în perioada romană târzie sau post-romană. 

Dacă cercetarea unor obiective se înşiruie pe un număr mai mare sau mai mic de ani, în 
cazul celui de la Brăduţ investigaţiile s-au reluat după 127 de ani şi ele vor contribui la elucidarea 
unor importante probleme ce ţin de perioada de constituire a lumii trace. 

În realizarea acestui volum, implicarea d-lui Valeriu Sârbu, ca redactor responsabil şi a d-lui 
Cristian Schuster, ca redactor responsabil adjunct, a fost remarcabilă. 

Petre ROMAN 
·Director al Institutului Român de Tracologie 
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Obiective arheologice cercetate cu implicarea Institutului Român de Tracologie ( 1995-1996) 
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